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O boto de olhos puxados que desapareceu para sempre

Ele era um parente bem proximo do boto-vermelho da Amazonia brasileira, mas vivia muito
longe dos rios do Brasil. Seu lar era a China. Quem vive por |4, porém, ndo pode mais ver o boto
Baiji: ele foi declarado extinto pelos cientistas no final de 2006. Para piorar, as razbes que o
levaram a desaparecer ameacam muitas outras espécies pelo mundo. [...]

Disponivel em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_192.pdf>.
(Fragmento com adaptacao).

Questdo 1 — Grife a conjuncao no periodo composto a seguir:

“Ele era um parente bem préximo do boto-vermelho da Amazoénia brasileira, vivia muito longe
dos rios do Brasil.”

Questao 2 — A conjuncao grifada anteriormente inicia uma oracdo chamada de:
() absoluta.

( x ) coordenada.

() subordinada.

Questao 3 — No periodo composto “Quem vive por 14, porém, ndo pode mais ver o boto Baiji: ele
foi declarado extinto pelos cientistas no final de 2006.”, as virgulas sao:

() proibidas.

() facultativas.

( x ) obrigatérias.

Questao 4 — No periodo composto acima, o pronome pessoal “ele” retoma:

Questédo 5 — Observe:

“Para piorar, as razbes que o levaram a desaparecer ameacam muitas outras espécies pelo
mundo.”

Por que esse periodo € composto?
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